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Η Ιερά Μητρόπολη Πατρών τίμησε τον Άγιο 
Χρυσόστομο τον εν Κανάγκα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Σεμνή και συγκινητική εκδήλωση, στο πλαίσιο των 
Πρωτοκλητείων στην Πάτρα, πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα 
της Χριστιανικής Εστίας Πατρών, προς τιμήν του άρτι 
καταταγέντος στις δέλτους της Ορθοδόξου Εκκλησίας, Αγίου 
Χρυσοστόμου (Παπασαραντοπούλου), του εν Κανάγκα της 
Αφρικής.

Την εκδήλωση παρουσίασε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμ. π. Χριστοφόρος 
Μυτιλήνης, Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου, του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κινσάσας κ. Θεοδοσίου, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης κ. 
Χρυσάνθου, του Διοικητού του ΚΕΤΧ Πατρών, Ταξιάρχου κ. Κωνσταντίνου Τσιράκη, 
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πολλών Ιερέων και πλήθους ευσεβών Χριστιανών.Ύμνους έψαλαν η χορωδία των 
νέων της Χριστιανικής Εστίας.

Κεντρικός ομιλητής, ήτο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος, 
ο οποίος ήταν και εισηγητής στην Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, η 
οποία υπό τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο τον 
Β’, κατέταξε στις δέλτους των Αγίων, τον φλογερό Ιεραπόστολο Χρυσόστομο τον 
Παπασαραντόπουλο.



Ο Σεβασμιώτατος Κινσάσας, ανεφέρθη στην καταγωγή του Αγίου Χρυσοστόμου, 
στην κατά Θεόν πορεία του, στις δυσκολίες των νεανικών του χρόνων, στην 
αφοσίωσή του στο Θεό και στην ολοκληρωτική παράδοσή του στα χέρια του 
Κυρίου.

Μίλησε για την ιερατική του πορεία και διακονία στην Ελλάδα και για την μεγάλη 
απόφασή του να μεταβή στην Αφρική, σε μεγάλη ηλικία, για να μεταφέρη στους 
εκεί αδελφούς το μήνυμα της χαράς, της Ζωής και της Αναστάσεως. Ο ομιλητής 
με γλαφυρό και ιδιαίτερα συγκινητικό τρόπο περιέγραψε την ζωή και τους αγώνες 
του θερμουργού ιεραποστόλου στην Αφρική, τους κόπους και τα δάκρυα και τας 
βασάνους και τέλος τα αποτελέσματα της ηρωικής κατά Θεόν προσπαθείας, που 
είναι οι εκατοντάδες χιλιάδες Ορθόδοξοι Χριστιανοί, στους τόπους απ’ όπου 
πέρασε.

Δεύτερος ομιλητής ήταν, ο κ. Νικόλαος Σίμος, Πρόεδρος του Συλλόγου Ορθοδόξου 
Ιεραποστολής «Ο Πρωτόκλητος» που εδρεύει στην Πάτρα και ιδρύθηκε από τον 
διάδοχο του Αγίου Χρυσοστόμου και εκείνον ακάμα τον Ιεραπόστολο π. Χαρίτωνα 
Πνευματικάκην, Ιεροκήρυκα των Πατρών, ο οποίος επίσης σε μεγάλη ηλικία, 
μετέβη στην Αφρική, για να συνεχίση το έργο του Αγίου Χρυσοστόμου. Ο π. 
Χαρίτων άφησε την τελευταία του πνοή στην μακρυνή για μας, αλλά τόσο ποθητή 



για τους Αγίους Ιεραποστόλους ήπειρο της Αφρικής.

Ο κ. Σίμος έχει πολλάκις επισκεφθή τα ιεραποστολικά κέντρα και γνωρίζει εκ του 
σύνεγγυς πρόσωπα και γεγονότα, σχέσιν έχοντα με τον Άγιον Χρυσόστομο και τον 
π. Χαρίτωνα, τον μακαριστόν Πενταπόλεως Ιγνάτιον και γενικώτερα τους 
εργαζομένους στην Ιεραποστολή.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ο 
οποίος μίλησε με θερμά λόγια για την Ιεραποστολή και με ευλάβεια και θαυμασμό 
για το πρόσωπο του μακαρίου και μετά των Αγίων αναπαυομένου, Αγίου 
Ιεραποστόλου Χρυσοστόμου, του εν Κανάγκα, αλλά και για τους άλλους 
Ιεραποστόλους που τον διεδέχθησαν και για όσους εργάζονται με θυσιαστική 
αγάπη, ιεραποστολικά στην Αφρική.



Επήνεσε δε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κινσάσας κ. Θεοδόσιο διότι και αυτός 
απεφάσισε προ ετών να αφήση την Αποστολική πόλη των Πατρών, όπου εργαζόταν 
φιλοθέως για να μεταβή στην Αφρική και να εργάζεται με ένθεο ζήλο υπό τας 
ευλογίας του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου, στα ίχνη και στο γεώργιο που άφησαν οι προ αυτού 
Πατέρες.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους, όσοι συνετέλεσαν στην επιτυχία αυτής της 
Εκδηλώσεως και ευχήθηκε να έχωμε όλοι την χάρη του Θεού και ιδιαιτέρως οι εν 
Αφρική Αδελφοί μας, διά πρεσβειών του Αγίου Χρυσοστόμου, του εν Κανάγκα.








